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O¢na 1: () Fpayte vitd popdn mivaka To petaoynuotiopnd Lorentz wov GuvOEEL TIG XWPOYPOVIKES OUVTE-
TAYUEVES OVO GUOTNUATMY TTOU KLVOUVTOL TO VA WG TTPOS TO A0 e TOYXVTNTO U KOTA WKOG Tov dEova .
(B) Tpapte OAa Tor avolholmTo (EYEDN TOV UITOPELTE VO KOTAOKEVAOETE aTto OVO TeTpovvonato A* BH. (y)
"Eva ovotquo v oopatdiwv exovv evépyeleg Ey, Es, . .., E, KoL OPUES p1, Pa, . - - , Pu. TIOLAL 1] TOYVTITO TOU
KEVIPOU OPUNG TOVG KOL TTOLO ELVAL TO GUOLKO VOO OVTNG TG TayUTNTAS ; (8) Aedouévov Tov mivaka L evog
uetooynuotiopov Lorentz Kow evog Tavuoti) deutépag TAENS (0TS ELVOL O TAVUOTNG TOV NAEKT/KOU TESLOV)
7OV 0€ PoPdN TvaKa YPAPeTaL oG F, Twg vtohoyilel KOVELS TIG UETOOYNUATIOUEVES OUVIOTMOES TOV TOVU-
ot VTV ; ATodelETe OTL av 0 F' elvai CUUUETPLKOG TOTE KO O LeTooynuatiouevog F” Ba elvar oupuueTpkog.
(¢) "Eotw éva opoyeves nhektplko medio Ko poyvntko medio E = (E,0,0), B = (0, B, 0). Me T tayvtta
TIPETEL VO, KIVOUUOLOTE YLOL VO, (WTOPOVUE VAL 08NCOVUE €VOL 0TTO T dVO TTEDLOL KOl TTOLO ELVOIL AUTO TO TTEDIO ;

O¢na 2: Me fAon To TapaKATm OKITOO0 Ue Ta dVO OTLYILOTUITO KOOOPLOTE, () TNV TOVTNTO TOU CUTOKLVITOU
(Bewpnote v otabept)) Kou (f) TV amodotaon petaEL Twv dvo otabuwv. (Y) Av 10 Gpavdapt 0To deVTEPO
OTOVPOOPOUL ELVOL KOKKLVO TNV PO TTOV GTAVEL 0€ AUTO TO GVTOKLVITO, Bl Kavel tapabaon o odnyos; [H
GUYVOTNTO TOV TTPAOLVOU POTOG EVOL Urpeo = 9 X 10 H 2, v TOU KOKKIVOU GWTOG ElvaL Ve = 3 X 1014 H 2]
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Otna 3: Mo opada TEWPOUATIKOV GUOLKMV OYeLALEL £VOL VEO TTELPOUA KATA TO 0TTOL0 OVO OUYKEKPLUEVOL
OWUATIOLE TTPOKELTOL VO GUYKPOVOTOUY LE OTOYO VO, ONULOUPYNOOVY EVA TPLITO CWUOTIONO UE UATO NPEULAG
M stolU peyalvtepn oo TG WALES my, ma TV SO0 0PYLKOV cwuotdimy. H pia tpoevouevn okeyn eivol to
£V, 0IT0 T OO OWUOTIOLL (TO VIT aPLOUOV 1) va emitayuVOEl Ko va TEoEL TAVMD 0TOo akivijto copatidw 2. H
Al Avom eivor Ko Tor V0 CoUaTiou Vo, ety vvBoUV (e ovaTtodes GOPES ETOL MOTE VOL GUYKPOVOTOUV EVMD
KLVOUVTOL TO €VOL TTPOG TO GANO [E 10€S Ka avtiBeTeg opues () oUykpovon Ba cuubel 0TO GVOTHUA KEVTPOU
opung). (a) No ouyKpLVETE TIG CUVOMKES KIVITIKES EVEPYELES TTOV D0l TPETTEL VA TTPOODEPOVUE 0TI WOl KOLL
™V GAA AVON 0OTE Vo KOTadEPOUUE VO, ONUOVPYNoovue To véo oouatido. () Na Ppeite To uetaoynuo-
Tiopo Lorentz tov petaoynuatiCer TNV EVEPYELO KOL TV OPWT] TOU GUOTHUATOS OITO TV TPWTI 0T deVTEPT
Avom. (y) AeiEte OTL 0 TAPATAVO UETAOYNUATIONOG, LETOED OADYV TWV OVTIOTOLY™WV UETATYNUATIOUMY 0TIV
e OtevBuvon A 1e OLALPOPETIKES TAYXVTNTES, OONYEL OTY WKPOTEPY] OUVATY) EVEPYELD TOV CUOTNUATOG,
KOLL ETTOUEVIG 0T WKPOTEPT TTPOTDEPOUEVT] GUVOMLKT] KIVITLKY] EVEPYELD TV COUATOIWY. (8) AV dev aKo-
AovOnoovue ovTn ™ PEATLOTI ADOT TL YIVETOL UE TNV VITOAOLITY] EVEPYELDL TTOV TTPOCPEPOVUE OTA CMUATION ;
Otuna 4: "Evo pwtovio evépyetog Ey Kiveitan Kotd uikog g Oetikng ¢popdg tov dEova 2. To pmwtovio Ppt-
OKOTOV OPYLKG 0TO KEVIPO EVOS KAELGTOU KOUTLOU TO OO0 €xEL uNkog L (Katd unkog tov x afova) Kat o
TLEVPES TOV OTTOLOV Elval ATOAVTA avakKhAmvTo topdlnia Katomtpa. H uata tov kovtov eivaw M. Kabe
Gopa TOV TO GMWTOVIO AVAKAATOL 0TO OEEL KATOTTPO KL 0TI GUVEYELD KLVELTAL TTPOG TA OPLOTEPQ EXEL OPUN
OPVNTLKT], EVOD APOV AVOKAOOTEL 0TO OPLOTEPO KATOTTPO £xeL oput) OeTLK. (o) ATTO dLoTpNoT TG TETPOOP-
UNG VITOAOYLOTE TNV OPUT) TOV GMTOVIOU KL TV OPUY KOL TV EVEPYELD TOV KOUTLOU 0€ KAOE (a oo Tig dvo
TEPLTTMOELS (OTAV TO GWTOVIO KIVELTOL TTPOG TOL OEELA 1) TTPOG TaL oprLoTtePd). (B) Moo 1 TayvTHTA TOV KOUTIOU
oTLg dVO TEPLTTMOELS ; ZXEALAOTE TNV KIVNO1 TOU KOUTLOU G CUVAPTNOT TOv Ypovou z(t). (y) oo 1 uéon
TOYUTITA TOV KOUTLOU ;



Ofna 5: Ze wo TEPLOYT TOV YMPOV VITAPYEL OUOYEVES NAEKTPLKO KL LOLYVITTLKO TTEDLO TTOU OYNUATICOVV Y!-
via ¢ (ue ¢ # 0,7/2, 7). O¢hovue va Ppolue éva petaoynuatiopnd atpowdnong Lorentz 1€Tolov mote To. véa
NAEKTPLKA KOL LAY VI TLKOL TTEQLL VOL EXOVV TO IKPOTEPO dUVATOV UEYEDOGS. TO EPMTNUOL ELVOLL ALV TTPAYOLTL KO
10, 5V0 TESLAL ELAYLOTOTOLOVVTOL TOVTOYPOVA. () ATTO TO avalhoiwTo Tov Nhek/kov mediov E? — ¢?B2?, oye-
dwaote v éviaon E = |E| wg ouvaptnon g éviaons B = |B|. (B) Amo to avalhoimto Tov nhek/Kov mediov
E - B emyeipnuatoloynote yiotl 0tav 10 NAEKTPLKO KoL TO PoryvNTIKO 7edio Yivouy tapahinlo To €va 0Tto
alho to ueyedn avtwv Bo etvar ta ehdyoto duvatd. (y) Bpeite v ToyuTnTa TOU UETOOYNUATIOUOV TPOM-
Onong v kabetn oto enimedo Twv E, B 1 omoia kabiotd ta peyedn twv dvo medimv ehdytota. [TmodelEn:
"Otav ta 0vo media Ba yivouv mopdiinko to eEmTeptko Toug yvouevo Ba pémel va undeviotel. Aldovian o
davvopatikég Tavtomres yieu L Exkownu L B: (uxB)xB = —B?uka (uxB) x (uxE) = v?*(BxE).]

Ey=E, EL_=9E.+uxB)
BIH:B”, BIL:’V(BL——HXE)

Na yoagovv ta 4 axod ta 5 Yéuara. Kain oag emtvyia.
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Otna 1: (0) 0 —By 0
Y —PY

0 1 0 0

P=1 8y 0 4 o

0O 0 0 1

(p) A*A,, B"B,,, A*B,,. Ta uétpa tmv 400 TETPAVUOUATWV KOL TO UETAED TOUG ECMTEPLKO YLVOUEVO.
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Elval 1 tay T Tov CUOTNUATOS ovApOPAS 0TO OTTOLO TO CUOTHUO TOV OMUATIOLWV EYEL CUVOMKY Opu
unoEv.

O)F' = L F L. 'Evog mivaxag eivouw ovppetpikog av F1 = F. "Eron F'T = (L F LT)T = (LT FT LT =
L F LT = F, Kow emOuéVOS £LVOL GUUIETPLKOC.

(&) ATtO TIG OYEOELS PETAOYNUOTLOUOV TWV CUVTETAYUEVOV PAETTEL KOVELS TS 1] TOYVTITA THG TTPOoMmONONG TPE-
TTEL VO, ELVOL OTOV GEOVA 2 MOTE 1] UETABOAY TOU EKAOTOTE OLAVUOUATOS EEQLTLAG TNG VTTAPENS TOV AALoU VoL
glvau TTAPAAANAY IUE TO TPMOTO OLAVVONC KOL ETTOUEVIG VO, WTTOPEL VO, 06N0EL KATToLo amod Ta media. Etol
E' = (y(E — uB),0,0), kv’ = (0,7(B — uE/c?),0). "Etoi yio vo. 66M0eL T0 nhekTpikd medio Ha mpé-
TEL 1) TAVTNTO Vo eivan u = E/BZ, evo yio vo. 66M0€L To paryvitiko medio Oa pemer 1) tayxTtnTo vou elvor
u = ¢?/Ez. H mooomta ouws E/Be wwopel va eivau gite peyaltepn site wkpotepn g wovadag. Etou
OTNV TPAOTY] TEPLTTMWON WITOPEL VO GONOEL TO UAYVNTLIKO TTEDLO, EVMD 0T OEVTEPT] LOVO TO NAEKTPLKO.

Otuna 2: (a,p) 210 GLOTNUO TOV CQVTOKLVTOV LEGOMABOUVV 3 AeTTA PETAED TV VO YEYOVOTWV (OTLYMOTV-
TTWV), VO 0TO GVOTNUA TN NG 5 Aemtd. Ao TV AvaALOLOTNTO AOLTTOV TOV Y WPOYPOVIKOU Kovg Oa exovue
ANAL? — Az'? = AP — Az?, 670V 0 TOVOS UVILTPOCMITEVEL TO CUOTNILO, TOV QUTOKIVITOV. Oct glvan Aowtdv
(5 min)? — 22 = (3 min)? — 02. Svvenwgr = ¢ x 4 min = 3 X 108 x 240 m = 7.2 x 10'0 m. To punkog
avtd Staypadetal oe 5 hemtd emouévog u = 7.2 x 1010/300 m/s = 2.4 x 108 m/s = 0.8c.

(y) O 0dnyo6s Tou avtokivntov PAETEL TO GWS TOV pavaplol petatomouevo katd Doppler. "Etol av 1 te-
TPAOPUT TV GOWTOVIOV TOU GOVOPLOV ELVAL

1
hv -1
| 0
0

OOV TO AUTOKIVITO Bewpnoaue OTL Kiveltan Katd T 0Tk ¢popd Tov AEova T, UETA TO UETAOYNUATIOUO
Lorentz 670 00OTHUA TOV OVTOKIVITOV Oal Elvo

5/3 —4/3 0 0 1 1
—4/3 5/3 00 || -1 _@(ngg) ~1
0 0 10] ]| o c \3" 3 0
0 0 0 1 0 0

apov v = 5/3 xou By = 4/3 yio v ToyvINTo Tov PpnKape mopartdve. H cuyvotnta Aowov mov PAEmEL 0
odNYyog elvan V' = 3v, dhad1 To KOKKIVO 10 PAémel tpdowvo. Emouévaorg mohl mbavo va kavel tapabaon
av dev okepBOel Oha ovTA. ZTO AKOOTNPLO PEGOa UTOPEL VO ETULKOAEDTEL TV ABMOTITA TOV EEALTIAS TOU
dbarvopévou Doppler.

Oena 3: Oewpovue ¢ = 1. (o) AwaTnpnon evépyelog oty 1n Aon: Ty + my + my = E, Alothpnon opung
omv In Mon: p; = P. Ao diadpopd TeETporymvwy

(Ty + my +my)? — pf = M? = m] +m3 + 2(T} +my)mg = M* = (1)
M2 —m2 — m2 M2 — 2 M
T(l) — T1 — ml mQ —my = (ml + m2) — (M —my — m2)w (2)
2ms 2ms 2my



Awatnpnon evépyelag oty 2n hMon: 1) + my + my + 1o = M, Awathpnon opung oty 2n Aon: p; +p = 0.
"EtouT® = T1+T5, = M —m; —ms, 1 omoia etvou pkpotepn amd v mponyovuevn T apov M > my+mo.
(B) O petaoynuationog Lorentz eivol ovTtOg TOU LOG TNYOLVEL 0TO GVOTNUA KEVTPOU OpLNG, ONAaON el TaL-
yutnta P/E. H taybmto avt éewy = E/M xou By = P/M. Tpdayuot

E/M -PM\(E\ (M ;
—P/M  E/M P)= Lo 3)
(v) "Eotw o petaoynuatiopos pe tayxvmto S # P/E.
T+mi+my ) _ vy =By T +my +my
=\ _ “4)
p1+ D2 By v D1

"ETol 1) yeVIKT KivnTiky evépyela mov Oa mpoodépovpe 0a eivaw T +my +my = (TN +my +my — Bpy) =
V(T 4 my +my — BP). Av mapaywyicovue T oxéon auth wg tpog 3 kai Bécovpe (oo ue undév Ba Ppoiue
TNV TOUTNTA EKEIVI] TTOV KaOLOTA TN GUVOMKT KivnTikT evépyela ehdyot. loyver 6t dy/df = 7. "Etou

0= By (TY4+my+mg—BP)—vP = 0= By*(TY 4-my +my) — P(1+*42) = y*(B(TY +my +my) — P)

ar’ Omov cuumepaivovpe 6T N emOuunTh TayvTTae eivaw 3 = P/(TY + my + my) = P/FE, v onoia
ypnowomomoaue oto (B) yia va KataAnEovpe otV evepyeLa Tg Aomng 2.

(8) Av dev axorovBnoovue VT TN AMIOT WTANG TPOTHEPOUVUE EVEPYELDL TTOV YPTOLULOTTOLELTOL LOKOITOL YLOL VO,
KivnOet to M.

Otua 4: (o) Awotnpnon evépyewas: Eg+ M =e, + E, = e + E,. Awwmpnon opung: Ey =€, + P, =
—€e. + P_. (Ta péln oxetiCovtar pe TV katevhuvon Kivnong Tou GmToviov.) AVVOVTOS T OPLOTEPH OKEN
TOV EELOMOEMV KOL APALPDVTAS TA TETPAYMVA BPLOKOVUE

(Bo+M—e )~ (By—e )’ =M?*=Ey—¢c,=0=¢,=F

Avtiotouyo oo to OeELd uEA TV eELOMOEMV

ME,
(E(]"’M—E(_)Q - (E0+€<_)2 :M2 = —4E0€<_+2M(E(] —€<_) :0:>€<_ = 21?07_‘_0]\4
Avvovtog wg tpog E_,, P, xauw E._, P, fplokovpe
E,=M,P,=0 5)
2FE2 + 2E,M + M? Ey+ M
E,_ === P =2E——— 6
<+ 2E0+M ’ — 02E0+M ( )

(B) 'Otav to dpwtOVIo Kiveltar Tpog ta deELdt To Kouti péver akivnto (8, = P, /E, = 0), evod otav 10
2E2+2E0M
2E3+2EoM+M?"
= L/c to Kovuti Kuveiton ue -, Ko yio 1o emopevo T ue [, . Ouypovol eivar idLoL YLt Ko 0To GUOTHUE TOU

KOuTLoU T0 pwg Kiveitan pue ¢. To didrypappa x(t) exer T popdn oKAAag TpabyUEVN opLtiovTia.

GMTOVIO KLVELTAL TTPOG TOL ApLOoTEPX TO KOUTL Kiveltow we . = P, /E,. = ZUVETIMG Y10 XPOVO
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(v) H péon toyvtnra ivan ooy < >= [, /2.
Otna 5: (c = 1) (o) Ag vroBeoovue o evkolia 0t E > B (to medio etvar nhektpikov tomov). H oyéon
E? — B? = 0euk6 moplotd pe. vepbolt) oto ympo B — E (BA. mapamdvm Sidypouuo).

H apykn tun tov E, B onuewmveta oto dtaypoauua pe wa fovla. (f) To avarroiwto E-B = EB cos ¢,
ONUOLVEL OTL 0V GAALAEOVY OL EVTACELS TMV TTEDLMV KIVOUUEVES OTNV VITEPBOM TPOG TOL APLOTEPO. KO KOTW,
OMAOOT HELOVUEVES, 1) HETAED TOUS YWV TIPETEL VO KPUVEL. Tnv eldytoty) Tiun Toug Oa tapovy o tedia
otav yivouv apalnlo (cos ¢ = 1 = max). (y) Zntaue v KaOeTn TavTnTo Tov Kabotd ta medio o~
palMnia. E' x B'=0= (E+u x B) x (B —u x E) = 0 apov ta medio eivar KaOeTa 0TV TOruThTa).
XPNOLWOTOLWVTAS TLG TAVTOTNTES

v  EBsing 1
14+u2 E2+ B2 2\

0=(1+uv>)ExB—-u(E?+B%=>

Zuvenmg u = A — VA% — 1. H @A pila OTtmg arodetkvueToL lval LEYAADTEPT TG LOVADOS KO ETTOUEVWS
OTTOPPLITTETOL.



